DER SATTLER UND POLSTERER

Der Sattler und Polsterer ist ein Handwerker. Er stellt Sättel her und verkauft diese sowie alles, was mit dem Pferdegeschirr zu tun hat. Er stellt auch Polsterungen aus Stoff oder Leder her.
Das Berufsleben von Albert Joedicke
Albert Joedicke wurde am 1. Dezember 1926 in Preuschdorf geboren. Er gehörte zur dritten Generation der Familie Joedicke, die den Beruf des Sattlers und Polsterers in Preuschdorf ausübte. Bereits im Alter von 14 Jahren arbeitete Albert mit seinem Vater, um das Handwerk zu erlernen.
Im Jahr 1956 legte er erfolgreich die Meisterprüfung ab.
1963 übernahm er das Geschäft seines Vaters.
1989 ging er nach 49 Jahren in den Ruhestand.
Im Jahr 2001, am 28. Mai, stirbt Albert.
Seine Witwe, Renée Joedicke, hat dem Maison Rurale mehrere Werkzeuge geschenkt: seine Nähmaschine, seinen Tisch, seine Staffelei und einige Arbeitsgeräte. Wir danken ihr von ganzem Herzen.
Der Sattler und Polsterer bei der Arbeit: 
- Hier näht der Sattler ein Stück des Zaumzeugs. Er umklammert es zwischen seinen Beinen mit einer Nähzange. Auf dem Tisch sieht man den Handschneider, der die Form eines Mondes hat.
- Der Polsterer stopft den Sessel des Herrn Unterpräfekten von Wissembourg neu aus. Hinter ihm sieht man eine Matratze, die auf ihre Fertigstellung wartet. Im Hintergrund erkennt man die Tafel mit den Werkzeugen, die dem Maison Rurale anvertraut wurden.


